



今天市区天气

晴转多云  
南风转东北风,3-4级转4-5级  
22~29℃



明天市区天气

多云转晴  
东北风3-4级  
22~28℃



后天市区天气

多云转小雨  
东北风3-4级  
25~29℃

# 今天晴转多云 西部地区阴有阵雨

最高气温29℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴转多云,西部地区阴有阵雨,南风转东北风。明天全市多云,局部阴有阵雨或雷雨,东北风为主,雷雨时阵风7-9级。后天全市多云转阴,局部有小雨,东北风不大。

烟台市气象台9日发布天

气预报:

烟台市区,10日白天,晴转多云,南风转东北风,3-4级转4-5级,最低气温22℃,最高气温29℃。

11日,多云转晴,东北风3-4级,22~28℃。

12日,多云转小雨,东北风3-4级,25~29℃。

烟台各区市,10日白天,晴转多云,西部地区阴有阵雨,南风转东北风,沿海及内陆3-4级转4-5级。最低气温,沿海22℃,内陆21℃;最高气温,沿海29℃,内陆33℃。

10日夜间到11日白天,多云,局部阴有阵雨或雷雨,东北风,南部沿海海面5-6级,其他沿海海面6-7级,沿海及内陆4-5级,雷雨时阵风7-9级,22~32℃。

11日夜间到12日白天,多云转阴,局部有小雨,东北风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,22~30℃。



## 网购平台客服主动为消费者办理理赔?

市消费者协会提醒:有可能是新型诈骗

案例再现

近日,有消费者接到自称某电商平台“客服”的电话,声称其购买的商品有质量问题,可以给她退款并支付3倍理赔

金。当消费者听到对方能准确说出自己的身份信息和商品信息时便轻信了对方,随即添加对方QQ,并下载某视频会议

APP,开启了“屏幕共享”功能。

随后,该消费者扫描了对方发来的二维码进入“理赔中心领取理赔金”,按“客服”指

示进行账户转账认证。“客服”以消费者“身份认证失败”为由,要求她继续转账。消费者才察觉自己被骗了。

中秋、国庆临近,网购消费进入高峰期,市消费者协会提醒广大消费者擦亮眼睛、高度警惕,有效防范网购消费类诈骗。

案例分析

为提醒广大消费者,烟台市消协工作人员详细分析了上述案例中的消费者是如何一步步陷入骗子陷阱的。

**第一步:**骗子谎称要退款。不法分子首先让消费者误以为自己购买的商品有问题。然而当消费者检查账户时,并没有发现商家发起这笔退款。

**第二步:**下载会议软件。不法分子以需要消费者提供网购支付账单截图作为证据为由,要求她添加客服微信。消费者按照对方的要求做了,但实际上,所有的退款理赔都应直接在网购平台联系客服处理,而不是脱离平台操作。

**第三步:**开启屏幕共享。不法分子以“更好地指导操作”为由,让消费者开启“屏幕共享”功能。消费者并不知道,一旦开启“屏幕共享”,她在手机上的所有操作,包括输入银行卡密码时跳动的字符、短信验证码,全都会被骗子同步获取。

**第四步:**骗子想方设法套走贷款。不法分子利用消费者不熟悉退款流程和金融平台网贷业务,一步步指引她去网络金融平台贷款,称这些钱是商家给她的赔偿。

**第五步:**转走贷款的钱。等消费者成功贷款并提现到本人银行卡后,骗子就通过

“屏幕共享”获取消费者银行卡号、登录密码、转账密码、验证码等信息,登录其银行账号,把卡里的钱转走。当消费者看到银行的转账短信时,发现自己被骗了,才意识到自己轻信了陌生人的话,没有及时通过官方渠道确认退款信息。

此外,不法分子还会冒充客服,以商品缺货补偿、延迟发货补偿、损坏补偿、丢失补偿等为借口,诱导受害人添加非官方联系方式。随后发来伪装好的网址链接或二维码,让受害人填写个人信息并提供验证码,从而实施诈骗。

烟台市消协温馨提醒:接到自称客服的电话务必到官

方平台核实;正常的退款理赔都会原路返回;不要下载会议软件共享操作;下载国家反诈中心APP,接听96110打来的电话。YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞



## 职工休病假须向单位提供证明

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 晋方方)日前,我市职工刘先生针对单位不给他付病假工资提出劳动仲裁申请。该单位表示刘先生从未提交过医院出具的病休证明。“我已经电话告知过单位,单位领导也知道我患有高血压,怎么还得证明?”刘先生表示不解。

那么,刘先生需要提供病休证明吗?记者采访烟台市劳动人事争议调解仲裁院了解到,劳动者向用人单位主张病假工资,应当首先就存在患病或非因工负伤需停工休养的事实进行举证,劳动者不能提交证据证明的,对其主张不予采信。

《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》第六条规定:“发生劳动争议,当事人对自己提出的主张,有责任提供证据。与争议事项有关的证据属于用人单位掌握管理的,用人单位应当提供;用人单位不提供的,应当承担不利后果。”

刘先生是否享受病假工资,应以其是否存在因病需停工休养的事实为基础,该事实通常通过就诊医疗机构出具的诊断证明、诊疗记录等加以证明,不属于由用人单位掌握的证据,故应由刘先生对此负举证义务。刘先生未能提交证据证明其存在因病需要停工休养的事实,应承担不利后果,其要求用人单位在未上班期间支付病假工资的仲裁请求缺乏依据,仲裁委不予支持。

## 市住建局“智慧审批”提升工作效率

45个工作日办理压缩为7个

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈雯)建筑企业办理各类资质,“跑腿”又减负了!目前,首次申请和延续“一件事”办理环节分别由11个压缩至5个,办理时间由45个工作日减为7个工作日,办理时限、审批环节均压缩50%以上。

记者昨日从市住建局获悉,以“智慧审批”持续推进审批服务效能提升,积极探索“高效办成一件事”改革路径,在“资质+安许”变更、注销2个“一件事”的基础上,创新打造“资质+安许”首次申请、延续2个“一件事”集成服务。

据悉,自2022年推出“资质+安许”变更“一件事”和“资质+安许”注销“一件事”办理事项至今,市住建局共办理联办业务176件。经过2年多的业务实践,不断总结经验,继续创新推出“资质+安许”首次申请和“资质+安许”延续“一件事”。围绕“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”,通过规范事项办理要件、合并事项申报材料、优化业务流程、科学配置等方式,将原“建筑业企业资质许可”和“建筑施工企业安全生产许可证核发”2个独立事项的首次申请、延续业务分别优化、整合成2个“一件事一次办”。同时,对涉及的事项材料进行精简、整合,实现“一张清单、一窗受理、一表申办、一套材料、一次办结、一窗出件”。